

Помоги, страница, хорошо учиться

Александра Васильевна Яцевич — директор областной детской библиотеки, рассказывая о многогранной жизни коллектива, не без гордости показывала нам кабинеты, отделы, залы, оформленные богато и со вкусом. В одном из залов царила рабочая тишина, только слышалось осторожное перелистывание страниц. Зато в другом — мальши взволнованно выступали, смеялись, спорили: обсуждалась интересная книга и, как видишь, здесь не было равнодушных. Довольные дискуссией, они еще не успели разойтись, как сюда, разглядывая все любопытными глазенками, притопала подготовительная группа детсада и чинно расселась за столами.

— У нас всегда многолюдно, — между прочим заметила А. В. Яцевич.

А мы еще добавили бы «и интересно». В правдивости этой формулировки убедиться нетрудно, познакомившись с делами коллектива. Библиотечные работники помнят, что на них возложены и функции педагогов. К юным читателям нужен особый подход и, если хотите, педагогический такт. Вот почему в своей работе они не ограничиваются лишь пропагандой литературы, количеством ее выдачи. С ребятами ведутся разговоры о трудолюбии, порядочности, воспитании характера... Библиотекари, пожалуй, не все, но многое знают о своих читателях: кто как учится, чем интересуется, кем мечтает стать.

Недавно здесь чествовали старшего библиотекаря Клавдию Дмитриевну Комиссарову, 30 лет отдала она библиотеке. Опытных, инициативных работников в областной детской много. Это Майя Григорьевна Сماعيل и Лариса Федоровна Семенцова, Нина Павловна Хмара

и Людмила Григорьевна Туник, Ольга Васильевна Ивашкевич и многие другие.

Обширен круг забот культурно-просветработников. В него входят организация выставок, громких чтот, читательских конференций, устных журналов, встреч с писателями, посещение школ и детских садов, методическая работа...

Запомнились ребятам обзоры «Герои родной земли» и «Страницы истории», «Страна, где мы живем», беседы «Дом, в котором живет книга», «Откуда пришла книга». Привлекают внимание выставки «Наши новые друзья», «В стране интересных уроков», «Вступая в жизнь» и другие. А как интересно проходят конкурсы на лучший рисунок, знание прочитанной книги, декламрование стихов!

Конечно, одним библиотечным работникам такой объем работы был бы не под силу. Но у них есть широкий актив, в каждой школе свои помощники-связные. Давняя дружба их связывает с учителями средних школ №№ 3, 7, 9 г. Бреста.

Библиотека — областная. И поэтому работники не засиживаются в стенах учреждения. Их ждут в районах, селах с рекомендациями, замечаниями, методическими указаниями. И они едут. Только в этом году, выражаясь деловым языком, 70 раз сотрудники библиотеки выезжали для оказания помощи.

Был уже вечер, но сюда заходили дети. Затихали у полок, слушали работников, задавали вопросы. Подумалось, как важно, чтобы они искали на них ответы и тянулись за книжками.

И хотелось сказать им: милые дети, удивляйтесь больше, приходите сюда чаще.

В. БАЦКАЛЕВИЧ.